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Misija MMF-a u Srbiji postigla dogovor o drugoj reviziji stend-baj aranžmana 

Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), na čelu sa Albertom Jegerom, 
održala je od 22. oktobra do 3. novembra 2009. godine razgovore sa predstavnicima 
državnih organa Srbije u sklopu druge revizije stend-baj aranžmana sa Srbijom. Na 
kraju posete g. Jeger je izdao sledeće saopštenje: 

„Misija MMF-a i predstavnici državnih organa Srbije postigli su dogovor, koji treba 
da potvrde rukovodstvo i Izvršni odbor MMF-a, o zaključenju druge revizije stend-baj 
aranžmana sa Srbijom. U narednih nekoliko nedelja  vlasti nameravaju da sprovedu 
više mera o kojima je postignut dogovor, najpre predlaganje Skupštini budžeta za 
2010. godinu. Pod uslovom da se ove mere usvoje i da ih odobri rukovodstvo MMF-a, 
Izvršni odbor MMF-a bi mogao razmatrati zahtev za zaključenje druge revizije 
krajem decembra. Zaključenje revizije omogućiće Srbiji da povuče sredstva u iznosu 
koji je u skladu sa njenim potrebama za eksternim finansiranjem. 

Primena stend-baj aranžmana pomogla je Srbiji da uspešno postigne više ciljeva. 
Finansijske tenzije su popustile, pad proizvodnje je zaustavljen, a inflacija je u padu. 
Strane banke uglavnom su zadržale nivo izloženosti u Srbiji, dok je visok deficit 
bilansa tekućih transakcija u bržem padu nego što je bilo predviđeno. Međutim, slaba 
domaća tražnja je otežala fiskalnu poziciju i pogoršala probleme sa kojima se 
preduzeća suočavaju pri otplati dugova. Takođe, uzevši u obzir nisku izvoznu bazu i 
nedovoljno razvijen privatni sektor, moguće je da Srbija neće u punoj meri osetiti 
pozitivne efekte globalnog ekonomskog oporavka koji predstoji. Sada očekujemo da 
će BDP pasti za 3 odsto tokom 2009. godine, posle čega će u 2010. uslediti oporavak, 
doduše skroman, od 1½ odsto. 

Većina ciljeva određenih stend-baj aranžmanom ispunjena je, sa izuzetkom fiskalnog 
deficita, koji je premašen usled manjka prihoda. Postignut je sporazum o korektivnim 
fiskalnim merama. Ciljani fiskalni deficit je povećan na 4½ odsto, a postignut je i 
sporazum o cilju za 2010. godinu od 4 odsto BDP-a. Ovo drugo će zahtevati 
održavanje na snazi većine fiskalnih mera koje su donete 2009. To bi oslobodilo nešto 
prostora za javnu kapitalnu potrošnju i budžetske pozajmice, dok bi dobro targetirana 
socijalna davanja bila zaštićena. Državni organi su preuzeli obavezu da sprovedu 
nekoliko strukturnih reformi na strani potrošnje tokom narednih meseci, uključujući 
one vezane za broj zaposlenih u javnom sektoru i penzije. 

Monetarna politika će i dalje biti fokusirana na inflaciju. Nastavak najnovijih kretanja 
inflacije bi obezbedio određeni prostor za opreznu relaksaciju monetarne politike, a 

postojeći režim rukovođenog plivajućeg kursa će se zadržati.‟ 

 


